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COMUNE DI FAVRIA 
Città Metropolitana di Torino 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale N. 33 

 
OGGETTO: 
REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO MORTUARIO, DEL CIMITERO E PER IL 
SERVIZIO DI CREMAZIONE. MODIFICHE ED INTEGRAZIONI. 
 
L’anno duemilaventicinque addì ventisette del mese di novembre alle ore diciotto e minuti trenta nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del SINDACO con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in seduta pubblica ed in sessione Straordinaria di Prima convocazione il 
Consiglio Comunale. 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
    

BELLONE CAPPUCCIO SETTIMIO VITTORIO Sindaco X   

VALENTE LUCIA MARIA CONCETTA Assessore X   

CARRUOZZO SILVIO Assessore X   

DI LIBERTO MATTIA Assessore X   

ROSSI LORELLA Assessore X   

ZACCARO MORENA Consigliere X   

BRUNO GIANLUCA Consigliere X   

FRIJIA PIETRO Consigliere X   

SPADUCCI ANTONELLO Consigliere X   

SCALISE ANTONELLA Consigliere X   

D'ALOIA GIOVANNI Consigliere X   

MANFREDI FRANCESCO Consigliere X   

SCANDALE ILENIA BARBARA Consigliere X   

 Totale     13 0 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale BOVENZI Dott. UMBERTO il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 

Assume la Presidenza il Sindaco eletto, BELLONE CAPPUCCIO SETTIMIO VITTORIO, ai sensi dell’art. 
14 dello Statuto Comunale, il quale, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  
 



OGGETTO: REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO MORTUARIO, DEL CIMITERO E PER 
IL SERVIZIO DI CREMAZIONE. MODIFICHE ED INTEGRAZIONI.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
       A relazione del Sindaco; 

Visto il vigente regolamento per il servizio mortuario, del cimitero e per il servizio di cremazione, 
approvato con deliberazione C.C. n. 14 del 5/5/2008, così come modificato con deliberazione C.C. n. 48 del 
5/12/2008, C.C. n. 46 del 23/12/2014 e C.C. n. 2 del 8/4/2020; 

Ravvisata la necessità di apportare alcune modifiche al detto regolamento in ordine: 
- all’affidamento dell’urna cineraria di cui all’art. 33 – Affidamento e dispersione delle ceneri; 
- all’ area destinata alla dispersione delle ceneri di cui all’art. 35 – Luoghi di dispersione delle ceneri lett. b); 
- all’inumazione in campo comune di feti, prodotti abortivi, parti anatomiche di cui all’art. 51 – Sepolture 

gratuite o a pagamento; 
Visti: 

- il D.P.R. 10.09.1990, n° 285 "Approvazione del regolamento di polizia mortuaria"; 
- il combinato disposto di cui all'art. 7 ed all'art. 42, comma 2, lett. a) del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267, in 

materia di competenza dei Comuni in ordine alla potestà regolamentare; 
Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile di Area in ordine alla regolarità tecnica, nonché il 

parere di regolarità contabile espresso dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ai sensi del 
combinato disposto di cui all’art.49, comma 1 e all’art. 147bis, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

Con la seguente votazione, resa in forma palese: 
 

Presenti   n. 13 
Votanti   n. 13 
Astenuti   n. 0 
Contrari   n. 0 
Voti favorevoli  n. 13 

D E L I B E R A 
1) Per le ragioni espresse in premessa e qui integralmente richiamate, di apportare le seguenti modifiche al 

“Regolamento per il servizio mortuario, del cimitero e per il servizio di cremazione”, approvato con 
deliberazione C.C. n. 14 del 5/5/2008, così come modificato con deliberazione C.C. n. 48 del 5/12/2008, 
C.C. n. 46 del 23/12/2014, e C.C. n. 2 del 8/4/2020 come segue: 

All’art. 33 – Affidamento e dispersione delle ceneri, viene aggiunto il comma 5 bis “Il coniuge affidatario 
delle ceneri del coniuge premorto può disporre l’affidamento delle stesse ed eventualmente delle proprie ad 
uno dei figli; alla morte o rinuncia di quest’ultimo (figlio), l’urna cineraria dovrà essere consegnata al 
Comune senza ulteriore possibilità di trasferimento, che provvederà a disperderle nel cinerario comune”; 
All’art. 35 – Luoghi di dispersione delle ceneri, lett. b) dopo le parole “all’interno del cimitero comunale” 
vengono aggiunte le seguenti: “come individuato nella planimetria allegato 1) al presente regolamento”; 
Dopo l’articolo 51 - Sepolture gratuite o a pagamento, è aggiunto l’”Art. 51 bis - Sepoltura di parti 
anatomiche, di parti di cadavere rinvenute, di prodotti abortivi. 

1. Per la sepoltura di parti anatomiche si osserva quanto stabilito dalla legge e dal Decreto del 
Presidente della Giunta regionale 8 agosto 2012, n. 7/R e s.m.i. 
2. Apposita area di campo comune in attività, individuata nel piano regolatore cimiteriale, è suddivisa 
in riquadri adibiti, rispettivamente, alla inumazione di parti anatomiche, di parti di cadavere rinvenute, 
di prodotti abortivi; 



3. La sepoltura sarà fatta impiegando cassette di legno dolce, dello spessore di 2 cm., con targhetta 
indicante il contenuto e le generalità della persona cui le parti anatomiche o di cadavere appartengono, 
alla profondità di m. 1; la distanza tra le fosse sarà almeno di cm. 25; 
4. Ciascuna fossa sarà numerata e sarà tenuto un registro con gli estremi delle sepolture effettuate; 
5. Le ossa rinvenute all’atto dell’esumazione saranno depositate nell’ossario comune o, a richiesta 
degli aventi diritto ai sensi dell’art. 4 del presente regolamento, nell’ossario di tombe private, a spese 
dei richiedenti ovvero a richiesta degli aventi diritto secondo la disciplina vigente. 
6. L’eventuale sepoltura in tomba di famiglia anziché in campo comune, sarà fatta impiegando cassette 
di zinco, a norma di legge. 
7. I permessi di trasporto e di seppellimento delle parti anatomiche saranno rilasciati, analogamente a 
quelli per i prodotti abortivi e con le stesse modalità, dall’Autorità sanitaria competente. 
8. Per la sepoltura di parti di cadavere rinvenute, occorrerà il permesso dell’Ufficiale dello Stato 
Civile, previo nulla – osta dell’Autorità Giudiziaria. 

2) Di approvare il testo regolamentare nella sua versione definitiva coordinato con le modifiche apportate 
con il presente provvedimento, che si allega alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

3) Di dare atto che le modifiche entreranno in vigore con l’esecutività della presente deliberazione; 
4) Di pubblicare il nuovo testo coordinato del regolamento sul sito istituzionale del Comune; 
5) Di trasmettere la presente deliberazione all'Area Tecnica Manutentiva affinché venga recepita nella 

redigenda variante al Piano Regolatore Cimiteriale vigente; 
6) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

D.lgs. n. 267/00; 
 

 
Approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
BELLONE CAPPUCCIO SETTIMIO VITTORIO BOVENZI Dott. UMBERTO 

Firmato digitalmente Firmato digitalmente 
 
________________________________________________________________________________ 

 
 
  
   
 

 

 
 

 
 
 


